



告别月夜的沉寂

翠峰小学小记者 高硕

坐在窗前，明月依旧，月光洋洋洒洒地从窗前滑落，如丝，如绸……

不知是谁将这一轮明月推上天空，我望着如镜的明月，望着寂静的黑夜，显得无比惆怅。

坐在书桌前的我，手里拿着一杆笔，在深夜里奋斗着。来自六年级毕业班的压力从未停过，作业如山，灯下的学子从未放松过，考试也异常频繁，每天都让我精疲力尽，抬首便是那轮明月，我并未去看，反而在作业的海洋里越陷越深，无可救药。我轻轻地叹了一口气，心中充满了烦恼与厌烦，还有一丝丝的委屈。我闭上眼睛，放下了笔，抬起头，又睁开了眼睛，正好看到了那轮明月。我呆住了，随即反应过来，把她当成了人，对她斥责着。

我诉说着我的故事，诉说我的烦恼。六年级最后的日子里，一次又一次的考试，

分数击打着我的心，在不停地给我敲响警钟。月亮高高地挂在枝头，月光凄凉地扫向大地，更增添了我的愁绪与烦恼。

忽然，隐隐约约瞧见一束白光在地上静静地飘荡，呆呆地望去，才发觉，哦，原来是月光啊，静谧的月光像温柔的纱，被明月的巧手细心精心地编织着，透过窗口来到我的身边。我用手轻轻抚摸，冰凉却使我的心稍稍安定。明月啊明月，或许这样的夜晚，只有你是我唯一的知己，听我倾述这份无奈，只有你懂吧！

月光皎洁，它十分圆润，凝视它的那一刻，只感觉到了它的庄严与伟大，它是纯洁无暇的，是人们情感的寄托。我凝视着月亮，呆了。

噢，我突然明白了什么，月亮正是经历了弦月才赢得了现在的满月啊！在无数个

黑夜里，它不停地奋斗，默默地奋斗着，用自己的行动和美丽叙述着满月的故事。

我低头看向了作业，领悟到人生是会经历磨难的，我们需要去勇敢地面对它，而不是去躲避它。作业和考试就是磨难，我要去面对它，战胜它，我就会胜利了。月亮由弦月到满月，它经历了磨难，才成了最美的一轮月。我要像它一样蜕变，成长。

月光依旧，我坐在书桌前，开心地一笑，我知道我要告别月夜的沉寂，告别我的烦恼，告别我的过失，我又重新上路了。

“君不见，此月方从远古来，历沧桑，经兴衰，送千古风流，看花开花落，初夏月高悬不语，娟然如洗！”

我告别月夜的沉寂，我会变成一轮满月。

妈妈的爱

梅苑学校小记者 张馨悦

妈妈的爱比房子还大，比地球还大，比太阳系还大，比宇宙还大……
妈妈每天都呵护着我，抱着我。
妈妈像只小闹钟，每天早上都把熟睡的我叫醒。
妈妈又像我的老板，整天叫我做这做那。
这个老板挺好，做不好也不开除我。
不过，有一点不好的是她从不给我发工资。
其实，我知道她让我做的都是为我好，这个老板自己可都是全年无休啊！

指导老师:陈晗

有趣的新闻采访课

翠峰小学小记者 郝思宇

一个大雪纷飞的下午，我们翠峰小学全体小记者来到录播室，上了一节有趣的新闻采访课。在这堂课上，我们学习了三大技能，分别是挑战嘴皮子、速记和采访。

在学习“挑战嘴皮子”的技能时，老师教我们做了一个小游戏——数葫芦。我们要做的很简单，只要用一口气按顺序不停地数：一个葫芦，两个葫芦，三个葫芦……谁先说到24个谁就赢。

而在“速记”的技能学习中，第一点就

是了解到了速记的意义——用纸笔快速简单地记录要点内容。而对于记者来说，我们平时的汉字写起来太麻烦了，于是就有了速记字的发明，一个小叉就是一个汉字。老师还教了我们口诀：口到，耳到，眼到，手到，脑到；边问，边听，边看，边记，边想。虽然记住了口诀，但是还有一些小记者冒出了问号：速记的要领是什么呢？答案就是抓住关键字眼和巧记缩写，还有就是要记住疑难点，和采访对象多交流。

最后一个就是采访技能大公开了，分别是活动准备和采访的礼仪。活动准备有两点要注意，一是提前了解活动信息，二是每次出发时都要装备齐全。采访礼仪呢，有四点，一是一定要遵守时间，二是言谈举止要文明，三是不要乱动别人东西，四是紧跟老师进行参观。

轻松又愉悦的一节课很快就到了下课时间，我们小记者又学到了许多新闻采访的技能，很感谢老师的精彩讲解。

指导老师:刘茜

冬天的美景

梅苑学校小记者 鲍涵瑜

从微暗的暮色里，飘来了一群白色的小精灵，它们都戴着半透明的六角帽却各有着不同的精巧图案，比新年里奶奶剪的窗花还要好看，一定是哪位巧手的织女精心剪成的送给大地的贺年卡片吧！哦！这美丽的小雪花……

雪越下越大，冬姑娘怕大地受凉为大地织了一张被子盖在上面，房子上也戴着冬姑娘为它织的棉帽子，路边的梧桐树、栎树等其它树木都脱下了金黄的秋装，穿上了柔软的棉衣。冬姑娘还是一位画家，它把一切都画成了白色，车上、路灯上、屋顶……都镀上了白色，一切都变成了白茫茫的世界。

下课了，同学们在操场上欢快地打雪仗、堆雪人……他们跑着、跳着，仿佛严冬从未有过。雪花好像看热闹似的，看着看着，它们忍不住落在小朋友的脸上、头发……我仿佛听到雪花在跟我窃窃私语，可能它也想和我分享它来到这个世界的愉快见闻。

谢谢你，善良的冬姑娘，你让我们感受到了严寒里的温暖和快乐，感受到了那份心底纯洁无暇。

我的老家的苹果树

黎苑小学小记者 刘昊宁

我的老家有一颗粗壮的苹果树，大约有2米高。中秋节过后，苹果树上挂满了苹果，有的是红色的，有的是绿色的。这些苹果圆圆的，像个小皮球。没有熟的酸的要命，熟的时候，酸酸甜甜的，香脆可口，叫人越吃越想吃。有一次，我一下子吃了三

一年的来到。一场大雪过后，苹果树的枝条上落满了雪，仿佛盖上了一层厚厚的棉被，银装素裹，十分美丽。

苹果树一年四季都是那么挺拔，为人们带来快乐与甜蜜。我爱那可爱的苹果树！

指导老师:陆老师

国宝大熊猫

黎苑小学小记者 胡智博

大熊猫可是我国独有的动物，还被人们称为“活化石”。

大熊猫的毛发很密，他们不怕严寒，但很怕酷暑，如果你在夏天的时候去看大熊猫，你会发现，那里还开着空调。

小时候的大熊猫非常活泼，上蹿下跳

的，而长大后的大熊猫就不同了，他们非常爱睡觉，一天里一半的时间都在睡觉，而且不管什么姿势都能睡着。

现在，大熊猫的数量很少，请大家保护大熊猫。

指导老师:杜娟

小小“动物园”

黎苑小学小记者 王雨曦

有人说：“家是一个乐趣横生的动物园，里面住着不同的动物，虽然种类不同，但却能够和睦相处。”我的家就是这样的一个小小“动物园”。

“青蛙”妈妈

说起我的妈妈，她可真说得上是一只“青蛙”。有一年夏天，一群蚊子在我们家“开大会”，每天早上一起床，我们都会发现身上又多了几个大包。为了我们的健康和睡眠，妈妈挺身而出，开始了一场与蚊子的较量。妈妈小心翼翼地一个一个角落地检查，发现蚊子的踪迹，就能一巴掌“快准狠”

地结束它的生命。即便是躲在高高的墙角的蚊子，也逃不过妈妈的“魔爪”——妈妈会踩着梯子上去神不知鬼不觉地送它们“上西天”。打完蚊子还要再往家里喷上杀虫剂，以防“漏网之鱼”。

妈妈真是和捉蚊高手青蛙有得一比啊！

“懒猪”爸爸

我的爸爸可是一头名副其实的“大懒猪”，每个周末，他都会睡到十点，即便起床以后也是窝在沙发上玩手机，每次我喊他帮我去签字，都能把嗓子喊哑，他才会帮我签。当我

向妈妈告状的时候，妈妈说爸爸平时工作忙，经常加班熬夜，周末需要休息，我就勉强原谅他了。

“变色龙”我

为什么说我是“变色龙”呢，可不是因为我的脸或身体会变各种颜色，而是因为我的情绪变化多端，开心的时候我会叽叽喳喳、手舞足蹈，焦急的时候我会慌慌张张、心急如焚，生气的时候我会横眉怒目、气急败坏。

听完我的介绍，你喜欢这个小小“动物园”吗？天天生活在这个小小的“动物园”里，我觉得有趣又幸福！

捉蚊趣事

黎苑小学小记者 王锐翔

暑假来了，我有一些最不想见的朋友来拜访我了。它就是——蚊子。它不仅早上叮，中午叮，就连晚上睡觉的时候也叮。真是个大问题。所以明天要来场“清蚊大行动”。

早上起来吃完饭我就拿起电蚊拍开始找蚊子。我先到厨房找，把油烟机后面找了一遍，又把橱柜里找一遍，还是找不到，这些蚊子在哪呢？这时我想到一个地方，找卫生间。卫生间里蚊子果然多，拍拍拍，电了4个蚊子，我真是太开心了。然后我又去了卧室，到床下看一看，没有，又仔细看了墙上，有几个，有一个太高了，我就拿椅子过来踩在上面，拍死了蚊子。我又看窗帘旁边有没有蚊子，拍，拍，拍，快而有力地拍死几个蚊子。最后到了阳台，在放杂物的地方拍死2个蚊子，今天一共拍死10个蚊子，可晚上睡觉的时候还是有蚊子嗡嗡地叫个不停，明天还要继续拍蚊子。

夏天真是有太多的蚊子了，真的不想要这些老朋友。

指导老师:李娜